
Niederschrift 

der 25. Ortschaftsratssitzung am 26. Februar 2018 in Groß Rodensleben - öffentlicher 

Teil, AZ: 101505.17.04-25 

Beginn:   18:35 Uhr 

Ende:    19:25 Uhr 

Anwesende:   Herr Wichert, Ortsbürgermeister 

Herr Strauß, Herr Krüper, Herr Szibzick, Herr Ullrich,  

Herr Helmecke, Herr Ludwig, Herr Brodrück 

    Frau Trellert, Protokollantin 

 

Abwesende:   Herr Lange, Frau Franke  

Gäste:    keine 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

Beschlussfähigkeit  

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschriften vom 08. November und vom 11. Dezember 2017 – 

öffentlicher Teil 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters  

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung zur Berufung des stellv. Ortswehrleiters,  

Drucksache Nr. 11/BM/18 

07. Beratung und Abstimmung zur 3. Änderung der Straßenreinigungssatzung,  

Drucksache Nr. 61/BM/17 

08. Beratung und Abstimmung zum Repowering für Windkraftanlagen,  

Drucksache Nr. 08/BM/18 

09. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Nichtöffentlicher Teil 

10. Genehmigung der Niederschrift vom 11. Dezember 2017 – nichtöffentlicher Teil 

11. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

TOP 01 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und Beschlussfähigkeit  

 

OBM Wichert 

- eröffnet die 25. Ortschaftsratssitzung und begrüßt alle Anwesenden, 

- die Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu, 

- die Beschlussfähigkeit ist mit sieben Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister 

gegeben. 

 

TOP 02 - Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

OBM Wichert 

- fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 

 

Abstimmung über die Tagesordnung:  8 x ja  (einstimmig)  
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TOP 03 - Genehmigung der Niederschriften vom 08. November 2017 und vom  

  11. Dezember 2017  – öffentlicher Teil 

 

OBM Wichert 

- fragt, ob es Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge zum Protokoll vom 08. November 

2017 gibt. – keine 

 

Abstimmung über die Niederschrift: 7 x ja, 0 x nein, 1 x Enthaltung   

 

OBM Wichert 

- fragt, ob es Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge zum Protokoll vom 11. Dezember 

2017 gibt. – keine 

 

Abstimmung über die Niederschrift: 6 x ja, 0 x nein, 2 x Enthaltung   

 

TOP 04 - Bericht des Ortsbürgermeisters  

 

OBM Wichert 

 informiert über die Beantragung von Fördermitteln Stark III für die Kita, 

- teilt mit, dass die Kita nicht berücksichtigt wurde sondern nur die Kita in 

Remkersleben, 

- hat mit dem Bürgermeister über weitere Verfahrensweisen gesprochen, da es 

unbedingt erforderlich ist, die Fassade zu erneuern, 

- diese Maßnahme wird bereits seit Jahren immer wieder bei der Haushaltsaufstellung 

angemeldet, 

- der Bürgermeister hat ihm zugesagt, die 100.000 €, die als Eigenmittel im Haushalt 

zur Verfügung stehen, diese für die Kita zur Verfügung zu stellen, 

 Problematik Jugendklub 

- informiert, dass er mit Jugendlichen und deren Eltern bereits eine Versammlung 

durchgeführt hat, 

- hier wurden auch die schriftlichen Belehrungen und die Aushändigung der 

Hausordnung vorgenommen, 

- hofft, dass sich die Jugendlichen auch daran halten, 

- ist der Meinung, dass der Raum für die Jugendlichen erhalten bleiben soll, 

 Wahl 

- für die Wahl des Landrates sind am 18.03. und am 08.04. die Wahlvorstände 

vollzählig, 

- das Wahllokal befindet sich wieder in der Bauernstraße 18, barrierefreier Zugang, 

 Problematik Sportverein 

- nimmt Erläuterungen zur Problematik vor, 

- es ist erforderlich, den rechtmäßigen Zustand wieder herzustellen, 

- teilt mit, dass der Sportverein einen neuen Vorstand gewählt und die Aufgaben neu 

verteilt hat, 

- informiert, dass er den Sportverein übernommen hat und somit auch die 

Pachtangelegenheiten, 

- hätte gern gesehen, dass auch aus der Frauengruppe ein oder zwei Frauen im Vorstand 

mitarbeiten würden, 

- von den Frauen war aber keine bereit, sich in den Vorstand wählen zu lassen, 

- sie werden aber zu den Vorstandssitzungen mit eingeladen, 

- gibt bekannt, dass auf der Versammlung des Sportvereins auch der Mitgliedsbeitrag 

angeglichen wurde. 
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TOP 05 - Einwohnerfragestunde 

 

- entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

TOP 06 - Beratung und Abstimmung zur Berufung des stellv. Ortswehrleiters,  

  Drucksache Nr. 11/BM/18 

 

OBM Wichert 

- nimmt Erläuterungen zur Beschlussvorlage vor und bittet um Abstimmung. 

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage, Drucksache Nr. 11/BM/18 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:   8 x ja  (einstimmig) 

 

TOP 07 - Beratung und Abstimmung zur 3. Änderung der Straßenreinigungs- 

  satzung, Drucksache Nr. 61/BM/17 

 

OBM Wichert 

- nimmt Erläuterungen zur Beschlussvorlage vor, 

- bemerkt, dass bereits einige Bürger geäußert haben, dass die Straßen weiterhin gekehrt 

werden sollten, 

- es gab bisher viele Diskussionen über das Für und Wider, 

- ist der Meinung, dass eine neue Kehrmaschine angeschafft werden sollte, damit auch 

wieder eine ordentliche Reinigung erfolgen kann.  

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage, Drucksache Nr. 61/BM/17 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:   4 x ja, 2 x nein, 2 x Enthaltung  

 

TOP 08 - Beratung und Abstimmung zum Repowering für Windkraftanlagen,  

  Drucksache Nr. 08/BM/18 

 

OBM Wichert 

- nimmt Erläuterungen vor, 

- bemerkt, dass der Repowering Groß Rodensleben nicht direkt betrifft, da auf dieser 

Gemarkung keine Windräder stehen, 

- der Ortschaftsrat sollte sich jedoch als Nachbargemeinde hierzu eine Meinung bilden. 

 

Es erfolgt eine kurze Diskussion. 

 

Herr Ullrich  

- möchte wissen, wie hoch die neuen Windkraftanlagen sind. 

 Verantwortlich: Bauamt  
 

Abstimmung über die Beschlussvorlage, Drucksache Nr. 08/BM/18 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:   7 x ja, 0 x nein, 1 x Enthaltung  

 

TOP 09 -  Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des   

  Ortschaftsrates 

 

Herr Ludwig 

- möchte wissen, was bezüglich des Grundstückes, Bergstraße 6 und 7 unternommen 

wurde, 
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- hier fallen bereits Teile aus dem Fachwerk, in den Gang der beiden Grundstücke, 

- das Problem wurde bereits vor einem Jahr angesprochen, 

Verantwortlich: Ordnungsamt / Bauamt 

 

Herr Szibzick 

- bemerkt, dass sich beschwert wurde, dass in der Trauerhalle in Bergen immer noch 

kein Strom ist, 

- ein Antrag zur Stromversorgung wurde bereits vor Jahren gestellt, 

- teilt mit, dass bisher die Stromversorgung für Beisetzungen von den Nachbarn 

(Braumann und Suchhold) über lange Verlängerungskabel (ca. 50 m und länger) 

erfolgt ist, 

- hier muss unbedingt was unternommen werden, 

Verantwortlich: Bauamt 

 

 

OBM Wichert 

- schließt die Sitzung öffentlicher Teil. 

 

 

 

 

 

 

 

Jürgen Wichert   Heike Trellert  

Vorsitzender     Protokollantin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


